

## 法语原版《巴黎圣母院》宁波首演

## 55首金曲一唱到底!

一座历经千年的宏伟建筑，一部世界闻名的文学巨著，一台享誉全球的法语音乐剧传奇。昨晚，全球巡演27载的法语原版音乐剧《巴黎圣母院》在宁波文化广场大剧院拉开帷幕，当晚的首场演出赢得了现场观众的强烈反响。

剧目跨越时代、文化和地域，历久弥新，台上台下热情洋溢，共赴这场大戏。



## 1 55首金曲一唱到底，舞美直击心灵

钟声一响，经典再现。

法语原版音乐剧《巴黎圣母院》，被誉为“最好听的音乐剧”。自1998年在巴黎首演以来，它以55首金曲、震撼舞美和史诗叙事征服全球观众。

音乐剧改编自法国文豪维克多·雨果的同名巨著，由欧美音乐界顶尖才子吕克·普拉蒙东作词，理查德·科西昂特作曲，1998年9月16日首演于巴黎议会宫。自首演以来，《巴黎圣母院》一举完成从名著到名剧的华丽转身，至今已热演27年，并衍生出英语、西班牙

语、意大利语等多个语言版本。

《巴黎圣母院》故事的场景设定在1482年的巴黎圣母院，讲述了圣母院驼背敲钟人卡西莫多与美丽的吉普赛少女爱丝梅拉达的悲惨爱情故事。其中的角色与场面充满对立及冲突，誓言与背叛、宿命与抗争、原罪与救赎、沉沦与升华……跌宕起伏的戏剧张力，开创了当代音乐剧的新纪元。

作为“一唱到底”式音乐剧中最为经典的代表作之一，《巴黎圣母院》没有对白。全部剧情皆以歌曲的演绎串联呈现，打造了《大

教堂时代》《美人》《笼中鸟》《再为我跳支舞》等诸多观众耳熟能详的经典曲目。同时，该剧在基本音乐剧框架中融入大量流行音乐元素，巧妙地将美声唱法和摇滚乐有机联系起来。

“《巴黎圣母院》真的太经典了！亲眼看完演出的震撼很难用语言来形容，看后感觉很幸福，是一种‘极致享受’的体验感。”观众顾女士告诉记者，为了一睹这部剧的风采，她特地从丽水来到宁波“追剧”，“计划回去再重温一下原著。”

## 2 主创分享幕后故事，主演现场献唱

4月23日晚，《巴黎圣母院》的6位主演与近百名宁波观众进行了一场面对面的深度交流。包括卡西莫多、弗洛洛、格兰古瓦、菲比斯、小百合、克洛班在内的经典角色的饰演者，现场分享了各自对角色的理解。

剧中，三个男人同时对美丽的爱丝梅拉达产生了感情：敲钟怪人卡西莫多外表丑陋却怀着最纯洁、高尚的爱慕之心；“副主教”弗洛洛的爱带着强烈的占有欲，饱受信仰与欲望的煎熬；英俊潇洒的菲比斯是自私的爱，随时将利益放在爱情之上。

卡西莫多饰演者安杰洛·德尔·维奇奥坦言，这个角色确实复杂，他的外表与内心形成鲜明对比。“卡西莫多希望通过声音来改变自己，尤其是在与爱丝梅拉达相遇后，他渴望展现自己的另一面。”

弗洛洛饰演者杰罗姆·科莱分享了反派角色内心的矛盾：“弗洛洛身为教主却陷入了禁忌的爱情，这是痛苦的。”杰罗姆认为，弗洛洛的痛苦源于他对信仰的执着与对爱情的渴望之间的冲突。昨晚的演出中，通过音乐和歌词，杰罗姆成功地将这种复杂的情感传递给了观众。

“尽管菲比斯外表英俊，但内心充满了矛盾和挣扎。在表演中，我通过肢体语言和表情来展现角色的复杂性格。”菲比斯的扮演者弗洛·卡利提到，菲比斯在剧中经历了从自信到迷茫再到痛苦的心路历程，这种转变需要通过细腻的表演来呈现。

2024年初在央视春晚上，安杰洛等三位法语音乐剧演员和廖昌永等中国歌唱家同台唱响法语音乐剧《巴黎圣母院》中的金曲《美人》。前天晚上，在宁波的见面会上，安杰洛现场“亮嗓”，倾情献唱开篇曲《大教堂时代》。

## 3 精品戏剧季，还有超百场演出上演

作为2025宁波精品戏剧季的开篇剧目，“法语原版”一定是《巴黎圣母院》最具吸引力的标签。

“语言从不是阻挡观众走进剧场的障碍，反而是让无数剧迷深度入戏、感受文化碰撞的内核。”宁波文化广场大剧院相关负责人回忆，去年6月，法语原版音

乐剧《摇滚莫扎特》在甬城掀起的观剧热潮还历历在目，如今，市民对《巴黎圣母院》的热情毫不逊色。“对剧院来说，引进精品剧目的重要意义之一，就是能够给市民观众带来更震撼的现场，传达出经典的艺术力量。”

据悉，4月底至9月底，2025宁波精品戏剧季将有50余部国

内外顶尖剧目、超百场演出相继上演，进一步打造“宁波有好戏”金名片。戏剧季以“艺潮涌动”“名家荟萃”“雅颂传薪”“声声入耳”“童梦飞扬”“欢韵流芳”六大板块，为不同年龄、不同口味的观众定制了艺术“菜单”。

记者 袁先鸣 张蕊蕊  
通讯员 毕夏

全民健身中老年人  
气排球联谊赛收官

4月23日，2025年宁波市全民健身中老年人气排球联谊赛在宁波市全民健身指导中心综合馆举行。作为一次中老年气排球爱好者的聚会，共有12支队伍、100余名资深球友登场交流切磋。

气排球对参赛选手各方面素质的要求不像传统排球那么高，比赛用球重量轻、手感软，再加上规则允许身体任何部位击球、球网比较低等特点，因此更适合中老年人参与。

该项目作为一项集竞技性、观赏性、趣味性于一体的体育运动，对中老年球员来说也是很好的交流互动平台，在锻炼身体的同时，丰富了业余生活。

有鉴于此，宁波市全民健身指导中心连续多年举办中老年人气排球联谊赛、交流赛等活动，为中老年气排球爱好者搭建快乐运动平台，进一步满足群众日益增长的体育健身需求。同时展示中老年人健康向上的精神风貌，营造更加浓厚的全民健身氛围。

根据竞赛规程，本次比赛只设混合团体5人制项目，每队比赛时必须要有两名女运动员上场。参赛选手年龄要求为女子50周岁至70周岁，男子55周岁至70周岁。比赛采用自由组队报名的方式，得到了中老年气排球爱好者的积极响应，各区（县、市）球友纷纷组队，12支队伍名额很快报满。

12支球队先分成三个小组进行循环赛，然后各小组第一名通过循环赛排定第一名至第三名。经过一天激战，最终获得前三名的队伍依次是范氏队、武松队、长青队。

参与交流赛活动的球友们纷纷表示，气排球是一项非常适合中老年人的团队运动，这次联谊比赛，让自己的健身活动更加丰富多彩，也更具趣味性。

记者 戴斌  
通讯员 严哲 诸挺 文/摄



比赛现场。